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ROZLIŠOVANIE CIEST NÁDEJE AKO JEDNO SPOLOČENSTVO 
Milosť: Pane, pomôž nám ísť vpred, ukáž nám cestu 

Písmo: "Budete mi svedkami... až po samý kraj zeme" (Skutky 1,8) 

 
Zhrnutie 

Spoločenstvo kresťanského života sa zišlo v Amiens, aby hľadalo cesty nádeje 

v našom rýchlo sa meniacom svete. Cítili sme silné potvrdenie nášho povolania ako 

jedného laického, ignaciánskeho, apoštolského spoločenstva. Dosiahli sme zrelý 

stav, keď sme boli jedným spoločenstvom a cítili sme sa prepojení vo všetkých 

apoštolských aktivitách, ktoré sme za posledné desaťročie podnikli. Uvedomili sme 

si, že poslanie jedného je skutočne poslaním všetkých. Naša Kotva nádeje, Trojica, 

sa pozerá na svet, v ktorom žijeme a ktorého sme súčasťou, a inšpiruje nás, aby sme 

odpovedali v spoločenstve s Kristom. S pocitom bezpečia v Božích rukách túžime ísť 

ďalej a prehlbovať naše poslanie. Potvrdili sme spoločné rozlišovanie a DSSE 

(Discerning Sending Supporting Evaluating) ako náš spôsob konania. Potvrdili sme 

hranice, ako boli definované v Libanone, doplnené o jednu novú: Duchovnú službu. 

Uznali sme, že integrálna ekológia je prierezová pre všetky ostatné hranice. 

Zhromaždenie dôrazne potvrdilo misiu v cirkvi, ktorá zahŕňa budovanie synodality 

a stáva sa bezpečným, všeobjímajúcim priestorom, kde nie je priestor pre 

zneužívanie alebo diskrimináciu. Boli navrhnuté konkrétne prostriedky, ako jedno 

spoločenstvo odpovedať na výzvu prijatú v Amiens. Formálne bolo schválené 

rozhodnutie vymenovať komisiu, ktorá bude pracovať na komplexnej revízii 

Všeobecných princípov a Všeobecných noriem. Potrebujeme formáciu pre misiu, 

ktorá nám umožní udržať naše tri piliere (spiritualitu, spoločenstvo a misiu) v tvorivej 

rovnováhe. Bola pomenovaná opakujúca sa potreba spojenia, spolupráce 

a kooperácie na celosvetovej úrovni. Zodpovedajúce priority nájsť adekvátnu 

technologickú platformu a pokračovať v medzinárodných apoštolských tímoch boli 

definované ako dôležité spôsoby, ako posilniť sieťové aktivity pre naše svetové 

spoločenstvo. 
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Pozvanie pre každého čitateľa: 
Pozývame každého čitateľa, aby sa s vďačnosťou a nádejou pripojil k našej púti 

zhromaždením. Ďakujeme za všetko, čo Boh robí medzi nami, aby v našom svete 

budoval dobro a milosť. Očami Kristovej lásky pomenúvame milosť, ktorú sme dostali 

na tomto zhromaždení: Rozoznávanie ciest nádeje ako jedno spoločenstvo. 

Všeobecný princíp 2 nás učí čítať s "vnútorným zákonom lásky a duchom evanjelia". 

Pozývame vás, aby ste tento text čítali rovnakým spôsobom. 

Obsah: 
Časť I: Kontemplácia vtelenia nám dáva víziu reality a spôsob konania 

• Zhromaždili sa v Amiens, aby načúvali Duchu 

• Kráčame ako jedno spoločenstvo 

• Prehĺbenie apoštolských záväzkov 

•  Prijatie našej kotvy nádeje 

•  Posilnení v tichu 

Časť II: Kráčajúc vpred po cestách nádeje 

• Potvrdenie nášho povolania ako laického, ignaciánskeho, apoštolského spoločenstva 

•  Potvrdenie a prehĺbenie apoštolských hraníc 

• Integrálna ekológia 

• Chudoba a globalizácia 

• Mládež 

• Rodina 

• Otvorenie sa novej hranici a poslaniu 

• Duchovná služba 

• Misia v cirkvi 

Časť III: Prostriedky, ako reagovať ako jedno spoločenstvo 

• Potreba spojiť sa, spolupracovať a kooperovať 

• Potreba formácie 

• Technická platforma na vytváranie sietí 

• Finančná spoluzodpovednosť 

Časť IV: Návrhy a odporúčania  

• Návrhy pre národné spoločenstvá 

• Odporúčania svetovej Výkonnej rade 

 

Prílohy 

• -Príloha 1: Zhromaždenie v kresbách 

• -Príloha 2: Zúčastnené národné spoločenstvá 2
 



 

 

ROZLIŠOVANIE CIEST NÁDEJE AKO JEDNO SPOLOČENSTVO 
Úvod 
Boh volá Spoločenstvo kresťanského života, aby bolo ľudom nádeje. Náš svet sa 

rýchlo mení: od klimatickej krízy, rôznych foriem nespravodlivosti, vojny, pandémií až 

po revolúciu v komunikačných technológiách a  výzvy, ktorým cirkev čelí. Každý 

z týchto prvkov prináša pre nás ako CVX nové skutočnosti. Meniaca sa situácia vedie 

k tomu, že počuť rôzne volania. Je čas hľadať Boha, ktorý už pôsobí v našej realite. 

Rozlišujúc cesty nádeje prosíme o milosť: "Pane, pomôž nám ísť vpred, ukáž nám 

cestu", aby sme Ťa mohli nasledovať. 

 

Časť I: Kontemplácia vtelenia nám dáva víziu 
reality a spôsob konania 

Vedení svätým Ignácom rozjímame o Trojici, ktorá s veľkým súcitom hľadí na náš 

svet: na ľudstvo (ktorého sme súčasťou) a na zem, ktorá vzdychá (DC 101-109). 

Vidíme, že niektorí z nás sa radujú, sú odvážni a utešení; vidíme niektorých, ktorí sú 

v bolesti, núdzi a opustení, a to nám láme srdce. Vidíme mnohé potreby: medzi 

chudobnými, migrantmi, rodinami zmietanými vojnou, všetkými mladými ľuďmi, ktorí 

sa snažia budovať svoje sny, zraniteľnými deťmi, obeťami diskriminácie a násilia aj 

v cirkvi, situáciou žien v každej spoločnosti, polarizáciou v spoločnostiach; počujeme 

stvorenie, ktoré vzdychá prírodnými katastrofami a globálnym otepľovaním. 

Keď uvažujeme o Trojici, ktorá nám v Ježišovi posiela dieťa, aby sa pre nás narodilo, 

chceme sa k nim pripojiť a konkrétne odpovedať na tieto výkriky. Vidíme tiež, že 

Božia láska je úplná a pre všetkých ľudí a stvorenie pripravuje trvalý dôvod nádeje. 

Vidíme naše apoštolské záväzky a to, ako Boh cez nás pôsobí; znamenia nádeje 

a vzkriesenia. A predovšetkým zažívame milujúci pohľad Boha, ktorý nás 

povzbudzuje na našej ceste. Kristus je s nami a my sa cítime úplne v jeho rukách. 

Ako jedno laické, ignaciánske a apoštolské spoločenstvo sa snažíme konať solidárne 

s celým stvorením a ľudskými bytosťami. Nezabúdame, že Máriino "áno" bolo pre 

vtelenie nevyhnutné. "Malá a úžasná žena z Nazareta" (páter Arturo Sosa SJ), mladá 

žena jednoduchosti a nádeje, nám dodáva odvahu, aby sme aj my mohli povedať 

"áno" Božiemu volaniu, ktoré k nám smeruje ako k svetovému spoločenstvu. 

Zhromaždili sa v Amiens, aby načúvali Duchu 
Vo francúzskom Amiens, meste svätého Vincenta de Paul a Julesa Verna, sa 185 

delegátov zhromaždilo ako jedno spoločenstvo. Vydali sme sa na púť z našich 

národných spoločenstiev do jedného celosvetového spoločenstva, pripravení 

rozlišovať s Božím Duchom. Keď sme hlboko načúvali, snažili sme sa odpovedať na 

otázku: "Ako máme ísť ďalej?" 3
 



 

 

Kráčame ako jedno spoločenstvo 
Prostredníctvom facilitačného tímu nás svetová Výkonná rada pozvala na púť od "ja" 

k "my". Začali sme na osobnej úrovni, aby sme sa otvorili Duchu, a potom sme boli 

pozvaní zdieľať naše meditácie v duchovnom rozhovore s ostatnými v rôznych 

typoch malých skupín. Čelili sme niektorým výzvam, ako napríklad rôznorodosť 

pôvodu, jazykov a kultúr, i usporiadanie priestoru v plenárnej sále nám 

neumožňovalo stáť tvárou v tvár, čo sťažovalo komunikáciu. Tieto výzvy nás však 

priviedli k hlbšej túžbe spojiť sa a prekladatelia nám umožnili vzájomne si 

porozumieť. Znaková reč, ktorú zaviedli moderátori počas telesnej modlitby, nám 

pomohla stretnúť sa navzájom aj mimo slov. Pozreli sme sa jeden druhému do očí 

a videli, že v každom z nás prebýva ten istý Duch. 

Facilitátori nás viedli procesom teórie U, pričom sme sa snažili prejsť k "prítomnosti" 

počúvaním Ducha. Preto sme objavili hlbšie úrovne komunikácie a výmeny 

a skutočne sme zažili Ducha, ktorý prináša jednotu v rozmanitosti (1 Kor 12, 4-11). 

Zakúsili sme, že už nie sme delegátmi národných spoločenstiev, ale zhromaždením 

svetového spoločenstva zhromaždeného na jednom mieste. A tak sme sa "my" stali 

18. valným zhromaždením CVX v Amiens, viditeľnou sviatosťou celosvetového 

spoločenstva. Do tohto procesu sme vstúpili s veľkorysosťou a nadšením v túžbe 

zažiť Božiu lásku a milosť, ktorá sa pohybuje medzi nami ako CVX. 

Do svetového spoločenstva sme prijali nové komunity: Slovensko, Nový Zéland, 

Švédsko a Etiópiu. Tieto spoločenstvá predstavili ich krstné spoločenstvá: Malta, 

Austrália, Nemecko, Keňa. Milosťou bolo privítať aj osem spoločenstiev 

pozorovateľov: Benin, Burkina Faso, Stredoafrická republika, Haiti, Macao, Panama, 

Čad a Togo. V neprítomnosti boli privítané nové pozorovateľské spoločenstvá Kongo 

Brazzaville, Singapur a Južný Sudán. Päť ďalších národných spoločenstiev nebolo 

prítomných. 

Prehĺbenie apoštolských záväzkov 
Podelili sme sa o apoštolské záväzky, ktoré sme vypracovali a na ktorých sme 

pracovali počas piatich rokov od zhromaždenia v Buenos Aires v roku 2018. 

V "apoštolských miestnostiach" sa pred nami otvorila rozmanitosť dynamických 

apoštolských skúseností v piatich prioritných oblastiach misie (rodina; ekológia; 

mládež; chudoba a globalizácia; duchovné služby). Nechali sme sa zasiahnuť tým, 

ako je Duch prítomný v našom úsilí "ísť vpred", zdieľať a prehlbovať naše hranice. 

Prijatie našej kotvy nádeje 
Na dni otvorených dverí sme pokračovali v objavovaní apoštolských aktivít, tentoraz 

spolu s tisíckou členov CVX z Francúzska a ďalších krajín. Páter Arturo Sosa SJ sa 

k nám pripojil v katedrále v Amiens. Nasledujúci deň vyzval delegátov, aby sa 

zamerali na nádej ako hlavný kompas pre naše rozlišovanie o téme zhromaždenia. 

Povzbudil nás, aby sme zapli "režim nádeje" v našich srdciach - podobne ako "režim 

lietadla" v našich mobilných telefónoch - a našli kotvu nádeje (Hebr 6, 18-19) pre 
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naše spoločenstvo CVX. 

Páter Sosa SJ vyzval zhromaždenie, aby sa zamyslelo nad rozlišovaním ako naším 

vzácnym nástrojom, keď sa angažujeme na piatich hraniciach. Uvažoval nad tým, 

ako sa my laici a laičky CVX môžeme pripojiť k ceste nádeje svätého Ignáca. Vyzval 

nás, aby sme prehĺbili svoje putovanie s chudobným a pokorným Kristom, ktorý nás 

posilňuje k nádejným a odvážnym činom na ceste k spravodlivosti pre všetkých. 

Páter Sosa SJ nás vyzval, aby sme sa nebáli apoštolského napätia medzi službou 

Kristovi a angažovaním sa praktickými materiálnymi prostriedkami. Vyzval nás, aby 

sme skúmali nové spôsoby vykonávania Duchovných cvičení na podporu viery ľudí 

našej doby. 

Boli sme vyzvaní, aby sme pripravili kresby zobrazujúce rôzne prejavy Kotvy nádeje, 

ktoré sú prítomné v histórii nášho CVX (kresby sú uvedené v Prílohe 1). Ako pevné 

znamenia Božej vernosti sme v týchto obrázkoch a príbehoch rozpoznali základy, na 

ktorých môžeme stavať. S otvoreným srdcom, mysľou a vôľou naše spoločenstvo 

prosilo Boha, aby otvoril cesty nádeje, po ktorých môžeme kráčať spoločne; vstúpili 

sme do dňa ticha a modlitby. 

Posilnení v tichu 
Po dni ticha, počas ktorého sme meditovali s otázkou "K čomu nás voláš, Pane?", 

sme boli pozvaní na prechádzku s empatiou. Začínali sme vo dvojiciach, ako pútnici 

z Emauz (Lk 24, 13 - 35), pokračovali v štvorčlenných skupinách a končili 

v skupinách po ôsmich, kde sme sa delili o to, čo sme prežili počas dňa ticha. 

Zisťovali sme, ako k nám Duch prehovoril prostredníctvom Písma, poézie, zážitkov, 

našej požehnanej histórie a prírody. Spoločne sme v pléne začali "kryštalizovať" 

pozvania pre naše svetové spoločenstvo, ktoré sme počuli od Ducha Svätého. 

Boli sme pozvaní, aby sme prehĺbili svoje odpovede a pozreli sa na svoje horiace 

túžby, ktoré neboli vyjadrené ani vypočuté. Keď sme si navzájom dovolili pomenovať 

a vyjadriť svoju posvätnú nespokojnosť a keď sme si navzájom hlboko načúvali, 

otvorilo nám to nové cesty nádeje. 

Časť II: Kráčajúc vpred po cestách nádeje 
Potvrdzujeme našu identitu laického spoločenstva a potvrdzujeme význam našich 

hraníc ako spôsobu, akým žijeme svoj apoštolský život. Teraz ich chceme prehĺbiť 

ako cesty nádeje. Zaväzujeme sa konať pre dobro sveta a zároveň si uvedomujeme 

svoje limity. Chceme robiť malé kroky s odvahou a nádejou. Môžeme byť prítomní 

bez toho, aby sme riešili alebo sa snažili riešiť, a prosiť Boha, aby sa pohyboval 

medzi nami. Snažíme sa pritom pestovať vnútorný oheň, aby sme sa posunuli hlbšie 

do našich skutočností, dôverujúc, že našich "päť chlebov a dve ryby" (Mk 6, 41) je 

viac než dosť na to, aby Boh mohol konať. 

Uznávame tiež, že poslanie akejkoľvek osoby, miestnej alebo národnej skupiny CVX 

je súčasťou poslania nášho spoločenstva ako celku. Zdôrazňujeme, že náš spoločný 5
 



 

 

apoštolský život je založený na snahe žiť naplno svoje povolanie ako laici. Môžeme 

facilitovať činnosť a reflexiu misie, opierajúc sa o Duchovné cvičenia a DSSE 

(Discerning Sending Supporting Evaluating) /Rozlišuj Pošli Podporuj Vyhodnoť/, a tak 

byť účinnejšími svedkami Božieho pôsobenia vo svete. 

Potvrdenie nášho povolania ako laického, ignaciánskeho, apoštolského 
spoločenstva 
S radosťou žijeme svoje povolanie ako laické spoločenstvo. Na tomto zhromaždení 

sme potvrdili dôležitosť povolania byť laikmi. Toto povolanie byť Božím ľudom nás 

spája so životom našich spoločností a rodín a zakotvuje nás v živote cirkvi ako 

spoločenstva viery a synodality. 

Musíme udržiavať naše tri piliere v tvorivej rovnováhe: ísť do reality na misiu 

a angažovať sa, budovať telo našej komunity a zdieľať našu spiritualitu hlbokým 

spôsobom. 

Ako laické spoločenstvo sa snažíme vidieť, počuť, cítiť a súcitne reagovať na potreby 

sveta. Sme vďační za príležitosti zdieľať nádej na miestach pálčivej núdze. Naše 

spoločenstvo už pracuje na hraniciach, aby odpovedalo na potreby nášho sveta, 

a o tieto skúsenosti sme sa podelili na tomto zhromaždení. Práca na hraniciach nám 

pomáha prehlbovať našu spiritualitu. Napríklad výzvy, ktoré zažívame vďaka nášmu 

povolaniu, sa stávajú živým napätím, ktoré nám pomáha prejsť do apoštolskej 

tvorivosti, ako keď hráme na strunách hudobného nástroja, ktoré sú naladené na 

správne napätie, aby sme dosiahli harmonický zvuk. 

Potvrdenie a prehĺbenie apoštolských hraníc 
Preto sme uznali, že Hranice sú naďalej základnými prvkami života našej komunity, 

pretože "náš život je v podstate apoštolský" (Všeobecný princíp 8). Potvrdili sme štyri 

hranice z libanonského valného zhromaždenia v roku 2013 (ekológia; rodina; 

globalizácia a chudoba; mládež) a za piatu hranicu sme uznali duchovnú službu. 

Prijali sme novú misiu, misiu v rámci cirkvi. 

 
Teraz povzbudzujeme naše svetové spoločenstvo k prehĺbeniu spolupráce 

s hranicami. Kritériom pre výber priorít svetového spoločenstva CVX je to, čo je 

najnaliehavejšie a čo je zároveň najuniverzálnejšie. Hranice, ktoré nasledujú, sú 

aktualizovanými intuíciami Valného zhromaždenia. 

Integrálna ekológia 
Pod všetkými výkrikmi sa skrýva volanie zeme, v ktorom počujeme naliehavé volanie 

Ducha v našej dobe. Encyklika pápeža Františka Laudato Si' nám poskytuje základ 

pre našu odpoveď, pričom integrálna ekológia je najlepším termínom pre naše úsilie 

na tejto hranici. Zhromaždenie skutočne uprednostnilo integrálnu ekológiu a uznalo, 

že ide o prierezovú hranicu, ktorá ovplyvňuje všetky ostatné. V čase, keď sa 6
 



 

 

klimatická kríza rozvíja, nás Boh vyzýva, aby sme sa starali o náš spoločný domov. 

Znamená to tiež otvoriť sa ekologickej konverzii. Revízia nášho osobného životného 

štýlu, aby bol v súlade s evanjeliom, úcta k stvoreniu musí byť sprevádzaná 

spoločnými aktivitami nádeje pre stvorenie. 

Naše komunity musia uvažovať a konať v záujme riešenia štrukturálnych príčin 

ekologických problémov. Prosíme Boha, aby prehĺbil naše spojenie s celým 

stvorením a chudobnými, ktorých sa klimatická kríza dotýka najviac. Snažíme sa 

prežívať tvorivé napätie medzi riešením našich potrieb a načúvaním zemi, ktorá 

vzdychá po našej premene. 

Chudoba a globalizácia 
Prioritou našej komunity je uspokojovanie potrieb spôsobených chudobou 

a globalizáciou. Migrácii venujeme osobitnú pozornosť a v rámci zhromaždenia sa 

opakovala túžba reagovať na potreby ľudí v tejto oblasti. Musíme hlboko pochopiť 

príčiny chudoby a nútenej migrácie. Hľadáme praktické spôsoby, ako obhajovať 

a slúžiť potrebám zraniteľných ľudí vrátane domorodých a pôvodných komunít. 

Chceme sa postaviť na stranu marginalizovaných a povedať "vidíme vás, počujeme 

vás a sme s vami". 

Niekedy sa môžeme cítiť frustrovaní zo sociálno-politických štruktúr, ktoré zakrývajú 

chudobu heslami a stavajú ľudí proti tým, ktorí sú na okraji spoločnosti. V skutočnosti 

sa cítime byť povolaní byť ľuďmi zmierenia uprostred sociálnych a politických kríz. 

V rámci nášho spoločenstva a jeho práce na tejto hranici sú vždy potrebné zručnosti 

sociálno-politickej angažovanosti. Sme zástancami dialógu v rozdrobených 

spoločnostiach a zástancami mieru vo vojnových situáciách. Všetci členovia 

a komunity sú pozvaní, aby sa odvážne vyjadrovali v situáciách nespravodlivosti. 

Mládež 
Chceme prehĺbiť naše medzigeneračné vzťahy, kráčať a pracovať s mladými ľuďmi 

medzi nami. Môžu obrátiť naše srdcia pre potreby rýchlo sa meniaceho sveta. 

Snažíme sa ich podporovať na ich ceste prostredníctvom povzbudenia a nádeje, keď 

je to potrebné. 

Hranica mládeže nie je spôsob, ako chytiť mladých ľudí; je to skôr priestor, ktorý 

musíme poskytnúť nádeji pri oslovovaní mladých ľudí v našich spoločnostiach. 

Môžeme budovať kontakty s mladými, ktorí rovnako ako my hľadajú zmysel 

a význam, ktorý prichádza so starostlivosťou o stvorenie. Takéto úsilie nás môže 

spojiť na našich cestách spirituality a spoločenstva. 

Snažíme sa kráčať s mladými ľuďmi v našich národných kontextoch, počúvať ich, 

slúžiť im a oslovovať ich, pričom si uvedomujeme, že mladí ľudia aj my máme dary, 

o ktoré sa môžeme podeliť. Ignaciánska múdrosť môže mladým ľuďom pomôcť čeliť 

významným výzvam spojenia viery a života, rozlišovania vo vzťahoch a prijímania 

dôležitých rozhodnutí. 
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Rodina 
V tomto meniacom sa svete sa rodiny neustále prispôsobujú novým okolnostiam. 

Rodina vo všetkých svojich formách je "domácou cirkvou", v ktorej sa život a viera 

zdieľajú a slávia osobným a hlbokým spôsobom. 

Uvedomujeme si, že je dôležité podporovať rodiny inkluzívnym spôsobom, aby sa 

nikto necítil mimo cirkvi. V intimite rodiny máme jedinečnú príležitosť pozrieť sa jeden 

druhému do očí, a tak si navzájom zjavovať Boha v konkrétnej realite nášho 

každodenného života. 

Chceme sa "s láskou starať o život všetkých rodín". Pokračujúc v upevňovaní 

a prehlbovaní našej cesty vzdelávania sa snažíme ponúkať sprevádzanie, ktoré 

potvrdzuje plody lásky a pomáha prinášať uzdravenie v oblastiach bolesti a potrieb 

(Amoris Laetitia 7). 

 

Otvorenie sa novej hranici a poslaniu 
Duchovná služba 
Naše spoločenstvo sa snaží reagovať na duchovné hľadanie ľudí našej doby. 

Ponúkame duchovný život apoštolského spoločenstva, ktorý je plný súdržnosti, 

radosti a nádeje. Máme nástroje, ktoré sprevádzajú osoby hľadajúce hlbší cieľ, 

zmysel a integráciu medzi vierou a životom. 

Duchovné cvičenia sú pre nás "špecifickým zdrojom a charakteristickým nástrojom 

našej spirituality" (Všeobecný princíp 5) a darom, o ktorý sa môžeme deliť s cirkvou 

a svetom. Sme pozvaní byť kreatívni v tom, ako sa podelíme o Duchovné cvičenia, 

aby sme reagovali na realitu dneška. Cítime sa povolaní žiť postoj k rozlišovaniu 

založený na Duchovných cvičeniach ako nástroji na zdieľanie a sprevádzanie tých, 

ktorí hľadajú zmysel života a ktorí sa snažia robiť informované rozhodnutia. 

Osobné a komunitné rozlišovanie je prejavom nášho poslania. Predstavovanie 

nástrojov osobného rozlišovania ľuďom je dôležitým spôsobom, akým sa delíme 

o náš dar. Okrem toho je komunitné rozlišovanie, ako sme ho zažili na tomto 

zhromaždení, dôležitým nástrojom synodálnej cirkvi v jej práci na premene, aby sa 

prispôsobila hlasu Ducha Svätého v našej dobe. 

Situácie a potreby v jednotlivých regiónoch a krajinách sú rôzne. Naše odpovede 

v duchovnej službe sú preto rôznorodé, ale vždy vychádzajú z našej identity laického 

ignaciánskeho apoštolského spoločenstva a zo spolupráce s našimi partnermi 

jezuitmi a cirkvou. 

Mnohé z našich miestnych, regionálnych a národných spoločenstiev sa už dlhší čas 

zameriavajú na hranicu duchovnej služby a pracujú s ňou, ako ukázali mnohé 

iniciatívy, o ktoré sa podelili počas prvých dní svetového zhromaždenia. 
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Misia v cirkvi 
Misia v rámci cirkvi sa stala novou oblasťou, v ktorej sa zhromaždenie angažuje. Ako 

CVX sme boli znovu založení ako spoločenstvo po II. vatikánskom koncile. 

V ekleziológii, ktorá vznikla, sa ako cirkev chápeme ako Boží ľud (Lumen Gentium), 

ktorý je na púti v dejinách a v rôznych realitách. 

Budovanie inkluzívnej cirkvi je vo všetkých našich rozmanitých kontextoch dôležitou 

súčasťou nášho poslania. Potvrdzujeme rovnakú dôstojnosť a úlohu žien v živote 

cirkvi. Dojímajú nás výkriky ľudí medzi nami, ktorí boli v cirkvi diskriminovaní alebo 

zneužívaní. Tam, kde došlo k diskriminácii a zneužívaniu, sa snažíme byť solidárni 

s obeťami. Môžeme byť spoločenstvom veľkorysej pohostinnosti, kde nie je miesto 

pre diskrimináciu a kde je radosť v hojnosti. 

Prijímame ľudí na okraji cirkvi, ktorí hľadajú spoločenstvo a spiritualitu. Opakujeme 

slová pápeža Františka, ktorý na uvítacom ceremoniáli Svetových dní mládeže 

3. augusta 2023 v Lisabone (Portugalsko) povedal: "Všetci, všetci, všetci! V cirkvi je 

miesto pre každého." Chceme pracovať pre cirkev, patriť do nej a byť cirkvou, ktorá 

prijíma a zahŕňa každého, každého človeka v jeho rodovej rozmanitosti, sexuality, 

rodinného stavu, afektivity a spôsobu života, ako aj každého iného 

marginalizovaného a vylúčeného človeka. Uznávame rozdiely v kultúrnej a sociálnej 

realite v rôznych častiach sveta. Túžime byť priateľským a bezpečným priestorom pre 

všetkých ľudí, aby mohli objaviť svoju vieru v kontexte každodenného života. 

Povzbudzujeme spoločenstvá, aby otvárali cesty pre dialóg a nádej. 

Ďakujeme za vedenie pápeža Františka, ktorý vedie cirkev v jej reakcii na II. 

vatikánsky koncil, realizuje synodálne procesy, otvára dvere cirkvi a posiela nás ku 

všetkým. Jeho služba nám ponúka mnohé znamenia nádeje. Môžeme byť hlasom 

medzináboženského dialógu a ekumenizmu, spolužitia a spolupráce naprieč 

rozdielom. 

 

 

Časť III: Prostriedky, ako reagovať ako jedno 
spoločenstvo 

Naše zhromaždenia v Guadalajare (1990), Hongkongu (1994), Itaici (1998), Nairobi 

(2003), Fatime (2008), Libanone (2013), Buenos Aires (2018) a Amiens boli 

nevyhnutnými a postupnými krokmi k tomu, aby sme sa stali jedným spoločenstvom. 

Byť jedným spoločenstvom znamená, že akékoľvek poslanie člena, miestnej alebo 

národnej skupiny CVX tvorí súčasť poslania celého spoločenstva. DSSE zostáva 

kľúčovým spôsobom, ako môžeme reagovať na toto poslanie ako jedno 

spoločenstvo. 
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Potreba spojiť sa, spolupracovať a kooperovať 
Medzi zhromaždeniami chceme pokračovať v zdieľaní našich skúseností 

a vzájomnom sprevádzaní sa ako svetové spoločenstvo. Čelíme spoločným výzvam 

a túžime sa spájať, spolupracovať a kooperovať. Radi by sme sa navzájom 

podporovali a posilňovali, zdieľali zdroje, príbehy a skúsenosti. Povzbudzujeme 

národné spoločenstvá, aby sa navzájom podporovali v prijímaní hraníc a napĺňaní 

ľudských, finančných a vzťahových potrieb. Musíme hľadať nové spôsoby spolupráce 

a prepojenia, aby sme slúžili spoločenstvu na miestnej, národnej, regionálnej 

a svetovej úrovni. Pomôže nám to prehĺbiť vedomie, že poslanie jedného 

spoločenstva je poslaním všetkých. 

Potreba formácie 
Potreby spoločenstva pre formáciu si vyžadujú väčšiu spoluprácu a vytváranie sietí 

medzi nami ako svetovým spoločenstvom. Keď sa zamyslíme nad globálnym 

formačným stretnutím v Manrese (2022), môžeme prehodnotiť naše formačné 

programy z pohľadu toho, ako čo najlepšie pripraviť naše svetové spoločenstvo 

a jeho členov na misiu v týchto časoch. Potrebujeme, aby naše zdroje boli 

prístupnejšie naprieč našimi rôznymi kontextami. Objavila sa túžba po regionálnych 

formačných stretnutiach. Ďalšie spoločné dokumenty a formačné materiály z pohľadu 

svetového spoločenstva by mohli obohatiť našich členov a spoločenstvá. 

Je potrebná formácia, ktorá nám pomôže žiť tri piliere našej identity hlbokým, 

integrovaným a vyváženým spôsobom, najmä s ohľadom na napätie apoštolského 

života a jeho tvorivé prežívanie. Toto zhromaždenie zdôraznilo potrebu rozvíjať 

nástroje, ktoré nám pomôžu žiť spoločne: to znamená budovať naše zručnosti 

v oblasti riešenia konfliktov a hľadať spôsoby, ako zmierovať rozdiely v rámci nášho 

spoločenstva. 

Technická platforma na vytváranie sietí 
Veľký úspech mala aplikácia pre smartfóny používaná na zhromaždení. Aplikácia 

"Amiens 2023" sa používala na hlasovanie vo voľbách do Výkonnej rady a na 

hlasovanie o zmenách Všeobecných princípov, na vypĺňanie prieskumov, na 

zdieľanie harmonogramov, na zdieľanie fotografií a postrehov, na distribúciu 

dôležitých dokumentov a na zasielanie správ podľa osôb a regiónov. Aplikácia 

skutočne zjednodušila prácu zhromaždenia. 

Z toho vyplýva veľmi praktický návrh, ktorý sa objavil na zhromaždení a ktorý súvisí 

s tým, že sme jedno spoločenstvo, a to návrh na vytvorenie medzinárodnej platformy 

pre vytváranie sietí. Ukazuje to zrelý stav, ktorý sme dosiahli v našej túžbe byť 

jedným spoločenstvom. Technologická platforma by bola priestorom, kde sa môžeme 

spájať a zhromažďovať zdroje. Tento priestor by nám pomohol navzájom sa spoznať, 

komunikovať o našich potrebách a vymieňať si úvahy o skúsenostiach. Takáto 

technologická platforma by nám umožnila voľne zdieľať dokumenty a vymieňať si 

skúsenosti. 

1
0

 



 

 

Finančná spoluzodpovednosť 
Zhromaždenie odhlasovalo zvýšenie finančných príspevkov (známych ako poplatky) 

zasielaných na svetový sekretariát. Toto rozhodnutie o príspevkoch bolo viditeľným 

znakom toho, že spoločenstvo prevzalo finančnú spoluzodpovednosť za svoj 

spoločný život. Zhromaždenie si želalo, aby svetové spoločenstvo bolo efektívnejšie 

vo svojej globálnej misii, a to prostredníctvom zvýšenia ľudských zdrojov, ako aj 

pokračovaním príspevkov do apoštolského fondu, prostredníctvom ktorého sa 

vyberajú a realizujú projekty. 

 

Časť IV: Návrhy a odporúčania 
Návrhy pre národné spoločenstvá 
Je veľa vecí, ktoré by sme mohli urobiť, ale musíme určiť priority podľa národných 

a regionálnych potrieb a prostriedkov. Ide o rozlišovanie každého národného 

a regionálneho spoločenstva ako súčasti jedného tela CVX. 

1. Toto zhromaždenie povzbudzuje každé národné spoločenstvo, aby 

prehodnotilo svoju realitu, pričom ako kľúčový zdroj použije kontempláciu 

vtelenia. Pomocou ďalších nástrojov komunitného rozlišovania, sociálnej 

a ekologickej analýzy a duchovného rozhovoru vás pozývame k dynamickému 

zváženiu vašej reality a prítomných potrieb a bolestí. Kontemplácia vtelenia 

pomôže komunite stretnúť sa s Božou láskou, ktorá nás volá, aby sme v misii 

s Kristom napĺňali potreby sveta. Počas prechádzania touto revíziou 

pozývame každé národné spoločenstvo, aby v tomto procese spolupracovalo 

s jedným ďalším spoločenstvom formou partnerstva, špecifickým pre proces 

revízie. 

2. Toto zhromaždenie navrhuje komunitám, aby prispôsobili a ponúkali 

Duchovné cvičenia novými a užitočnými spôsobmi, pričom poukazuje na 

dôležitosť každoročnej obnovy pre našich členov a na potrebu tvorivých 

ponúk, ktoré by zodpovedali potrebám ľudí našej doby. 

Odporúčania svetovej Výkonnej rade 
Počas celého zhromaždenia odzneli početné návrhy pre svetovú Výkonnú radu (W-

ExCo). Niektoré z nich boli formálne prijaté na plenárnom zasadnutí zhromaždenia. 

Iné sa objavili rôznymi spôsobmi, napríklad v rámci webových prieskumov, práce 

v malých skupinách, práce v regionálnych skupinách. Z týchto návrhov sme 

uprednostnili tie, ktoré sa objavili najvýraznejšie a ktoré sa udržali až do konca 

zhromaždenia. 

Tieto odporúčania musí nová Výkonná rada čítať s ohľadom na svoje vlastné 

kapacity a obmedzenia. Postupný prístup k rozlišovaniu umožní zistiť, čo je možné 

a čo je potrebné uprednostniť pre dobro spoločenstva. 1
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Toto zhromaždenie formálne schválilo: 

1. aby svetová Výkonná rada vymenovala medzinárodnú komisiu, ktorá by 

v spolupráci so svetovým spoločenstvom pripravila komplexnú revíziu 

Všeobecných princípov a noriem. 

• V súvislosti s tým zhromaždenie schválilo návrh CVX Austrália, aby sa do 

tohto procesu revízie zahrnula integrálna ekológia (podľa Laudato Si') 

a aby sa na tento účel konzultovalo s medzinárodnou pracovnou skupinou 

pre ekológiu. 

• Zhromaždenie potvrdilo, že pozmeňujúce a doplňujúce návrhy národných 

spoločenstiev Konga a Španielska budú zahrnuté do rokovaní počas 

procesu revízie. 

 

Toto zhromaždenie odporúča, aby svetová Výkonná rada: 

2. pokračovala v medzinárodných apoštolských tímoch vytvorených Výkonnou radou 
v rokoch 2018-2023 pre: 

• Formáciu 

• Ekológiu 

• Mládež; 

a vytvoriť jeden pre 

• Rodinu 

 
3. vybudovala technologickú platformu na podporu a propagáciu vytvárania 

sietí. Tá by bola prístupná pre každé národné spoločenstvo a potenciálne aj 

pre našich členov ako privilegovaný prostriedok na uľahčenie bytia a konania 

ako jednotného svetového spoločenstva. 

 
4. povzbudzovala a podporovala formačný tím, aby: 

• pripravil spoločné formačné materiály z pohľadu svetového spoločenstva. 

• budoval komunitné zručnosti v oblasti riešenia konfliktov a urovnávania 
rozdielov. 

• pravidelne promoval regionálne formačné stretnutia. 

 
5. posilnil obojsmernú komunikáciu medzi svetovou Výkonnou radou a národnými 

spoločenstvami. Zvýšila prítomnosť a svoj dosah, najmä na najzraniteľnejších 

pozorovateľov a nové národné komunity. 

 
6. definovala systematický spôsob rozlišovania použitia apoštolského fondu, 

ktorý zahŕňa "magis" ako kritérium pre rozhodnutia: čo je najnaliehavejšie, čo 

nám umožní priniesť väčšie apoštolské ovocie a čo prinesie univerzálnejší 

prínos. 

 
7. urýchlila implementáciu protokolu o prevencii zneužívania v každom 

národnom spoločenstve podľa stáleho nariadenia č. 16. 
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Toto zhromaždenie má ďalšie návrhy pre svetovú Výkonnú radu: 

• zvážiť vytvorenie priestorov alebo sietí pre verejnú advokáciu (najmä 

v súvislosti s hlavnými globálnymi otázkami). Advokačný tím by sa mohol 

spojiť s inými inštitúciami, aby priniesol silný hlas CVX do verejného priestoru. 

• uvažovať o tom, ako môže naše spoločenstvo reflektovať misiu v rámci cirkvi 

a vyjadrovať sa k nej vo väčšej miere, ako aj facilitovať rozhovory 

a rozlišovanie. 

• uvažovať o stretnutí členov z celého svetového spoločenstva, aby reflektovali 

utrpenie ľudí na okraji cirkvi, ktorí hľadajú spoločenstvo a spiritualitu, 

a reagovali na ne. 

 

 

 

Záver 
Generálne zhromaždenie v Amiens ocenilo mnohé milosti, ktoré sme dostali počas 

nášho stretnutia. Potvrdili sme našu identitu jedného laického, ignaciánskeho, 

apoštolského spoločenstva, ktoré je povolané k jednote v rozmanitosti. Žijúc svoje 

laické povolanie v každom čase a na každom mieste sa snažíme vteľovať Božiu 

lásku ako jedno spoločenstvo. Pohnutí Duchom a rozlišujúc jeho volanie, 

odovzdávame všetko, čím sme, do Božích rúk. V pokore sa zverujeme Márii, ktorá 

svojím "áno" umožnila uskutočniť Boží sen. 

Hľadíme na Boha ako na svoju kotvu a prosíme ho, aby nám ukázal cestu, ktorou 

máme ísť. V Amiens nás Boh opäť vyzval, aby sme išli na hranice a prehĺbili ich 

nádejou. Tieto hranice prijímame s obnoveným nadšením. Naše cítenie s cirkvou nás 

posiela ďalej s citom pre svet a s túžbou pokračovať v "rozlišovaní ciest nádeje". 

1
3

 
1

3
 



 

 

Príloha 1: Zhromaždenie v kresbách 
Nasledujúce kresby boli tvorivou odpoveďou malých skupín na otázku 

"Kde je ukotvená nádej vo vašom spoločenstve CVX?" Pokyny boli nasledovné: 

1. Duchovný rozhovor (tri kolá) 

2. Nakreslite spolu symbolický obrázok (bez slov!), ktorý vyjadruje to, čo vyplynulo 

z duchovného rozhovoru. Čo keby CVX bolo zviera, kvet, strom, tvár, krajina atď. 
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Kresby od Estela Cameirão z CVX v Portugalsku. Estela bola delegátkou, ktorej 

kresby zobrazujú cestu zhromaždenia. 
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Esteline kresby doprevádzali záverečnú homíliu otca José de Pabla SJ: 
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Kresby od Bernarda, karikaturistu z CVX vo Francúzsku, ktorý vytvoril aj 

logo zhromaždenia. Bernard sa s nami podelil o svoje výtvory počas niekoľkých 

dní zhromaždenia a snažil sa zachytiť to, čo Duch medzi nami robil. 
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Príloha 2: Zúčastnené národné spoločenstvá 
 
 

Argentina Lithuania 

Australia Luxembourg 

Austria Macao 

Belgium Flanders Madagascar 

Benin Malta 

Bolivia Mauritius 

Botswana Mexico 

Brazil Netherlands 

Burkina Faso New Zealand 

Cameroon Nicaragua 

Canada English Panama 

Central African Republic Paraguay 

Chile Peru 

Colombia Philippines 

Congo Poland 

Croatia Portugal 

Cuba Puerto Rico 

Dominican Republic Rwanda 

Ecuador Slovakia 

Egypt Slovenia 

El Salvador South Africa 

England and Wales South Korea 

English Canada Spain 

Ethiopia Sri Lanka 

France Sweden 

French Canada Switzerland 

French-speaking Belgium Syria 

Germany Taiwan 

Guatemala Tchad 

Haiti Togo 

Hong Kong United Kingdom 

Ireland United States 

Italy Uruguay 

Ivory Coast Venezuela 

Japan Vietnam 

Kenya Zambia 

Latvia Zimbabwe 

Lebanon  
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